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令和３年度 第１回協和地域協議会 会議録 

 

■日 時：令和３年５月１４日（金） 午後３時 

 

■会 場：協和庁舎４階大会議室 

 

■出席委員：７名 

   伊 藤 慎 一 、武 藤 利 雄、奥 田 聖名子、千 葉 勝 俊、

加 藤 久 則、加 藤 弘 栄、佐 藤 幸 雄 

 

■欠席委員： ７名 

   武 藤 秀 一、武 田 春 樹、伊 藤 泰 子、斉 藤 陽 子、 

   茂 木 靖 雄、茂 木 美 竹、今 野 珠 希 

 

■出席職員： ８名 

堀江 孝明（協和支所長）、今 辻子（市民サービス課長）、佐川 悦章（農林建設課長）、

阿部 成吾（協和公民館長）、加藤 薫（西仙北・協和建設水道事務所長）、 

佐藤 恵（市民サービス課参事）、小林 正（協和公民館副主幹）、 

加藤 登志美（地域活性化推進室主幹）、佐々木 達也（地域活性化推進室副主幹） 

 

■次  第 

   １ 開 会 

   ２ 委嘱状交付 

３ 職員紹介 

４ 会長あいさつ 

５ 会議録署名委員の指名 

   ６ 報告 

   （１）令和３年度支所行政組織等について 

   （２）令和２年度地域協議会の実績並びに 

      令和３年度地域協議会開催日程について 

   （３）地域の魅力再発見事業の報告並びに検証について 

   （４）令和２年度地域枠事業の実績報告並びに 

      令和３年度地域枠事業の実施予定について 

   （５）協和地域の行事等について 

   ７ その他 

   ８ 閉 会 
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（午後３時００分 開会） 

 

○事務局（地域活性化推進室） 加藤主幹 

 本日は大変お忙しいところご出席くださいまして誠にありがとうございます。 

 ただいまから第 1回地域協議会を開会いたします。 

 最初に 5 月 10 日付で委員になられました方に委嘱状を交付いたします。 

 所属とお名前をお呼びしますので、その場にお立ちになり、堀江支所長より委

嘱状をお受け取りください。 

 荒川地区振興協議会 伊藤慎一様 

 【委嘱状交付】 

 この会の委員でありました鈴木武夫様は、出身母体となる荒川地区振興協議会

の役員改選により会長を退かれました。新たに会長となられました、伊藤慎一様

に委員として委嘱状を交付させていただきました。 

 任期は令和５年３月３１日までとなりますのでよろしくお願いいたします。 

 

〇事務局（地域活性化推進室） 加藤主幹 

 続きましてこの度の人事異動により新たに出席する職員を支所長の堀江が紹

介します。 

 

○堀江孝明支所長（以下「支所長」と表記） 

 【職員紹介】 

 

○事務局（地域活性化推進室） 加藤主幹 

 それでは、武藤会長が皆様にご挨拶を申し上げます。 

 

○武藤利雄会長（以下「会長」と表記） 

 皆さんこんにちは。本日はお忙しい中令和 3年度第 1回目の地域協議会に出席

いただきありがとうございます。 

 現在も依然コロナ感染拡大の勢いが収まらず、秋田県内では 650 人が感染、大

仙保健所管内でも 5月 10 日時点で 61 人ということで、特にこの 4・5月に感染

者が増えております。そのような中で昨年から思うような事業を行うことができ

ず、本日の資料にあるとおり地域枠予算の執行率が約 50％となっております。 

 一日でも早く、ワクチン接種が行き渡り感染拡大前のような生活に戻り、地域

活性化のため活動できることを祈っております。 

 本日は年度初めの会ですので、この状況でどのように協議会が地域発展に貢献

できるか皆様から忌憚のないご意見をいただければと思いますのでよろしくお

願いいたします。 
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○事務局（地域活性化推進室） 加藤主幹 

ありがとうございました。 

本日は委員定数 14 名中 7 名と 2分の 1以上の方が出席されておりますので、

大仙市地域自治区設置等に関する条例第8条第3項の規定により会議は成立して

いることご報告いたします。 

この後は、大仙市地域自治区の設置等に関する条例第 8 条 4 項の規定により、

武藤会長が議事進行を務めます。 

 

○会長 

次第に入る前に「会議録署名委員の指名」をさせていただきます。 

会議録署名委員には、奥田聖名子委員と千葉勝俊委員お願いします。 

それでは、次第に従い進めてまいります。報告事項であります（１）令和 3年

度支所行政組織等について、堀江支所長よりお願いします。 

 

○支所長 

【（１）令和 3年度 支所行政組織等について】説明 報告資料１ 

 

〇会長 

 ありがとうございました。本年度の支所職員体制については市広報と共に各戸

に配布されております。担当が分かりやすくなっていましたので来年度もぜひ継

続していただきたいと思います。 

 ただいまの件について何かお聞きしたいことがありましたらお願いします。 

 無いようですので報告（１）ついて終了いたします。 

 続いて（２）令和 2 年度地域協議会の実績並びに令和 3年度地域協議会開催日

程について、（３）地域の魅力再発見事業の報告並びに検証について、加藤主幹

よりお願いします。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 加藤主幹 

 【（２）令和 2 年度地域協議会の実績並びに令和 3年度地域協議会開催日程に 

ついて】説明 報告資料 2 

 【（３）地域の魅力再発見事業の報告並びに検証について】説明 報告資料 3 

  

○会長 

 ありがとうございました。ただいまの件について何かお聞きしたいことがあれ

ばお願いします。 

 無ければ、（２）（３）についての報告を終わります。 
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 次に、（４）令和 2年度地域枠事業の実績報告並びに令和 3年度地域枠事業の

実施予定について、佐々木副主幹よりお願いいたします。 

 

〇事務局（地域活性化推進室） 佐々木副主幹 

 【（４）令和 2 年度地域枠事業の実績報告並びに令和 3年度地域枠事業の実施

予定について】 説明 報告資料 4 

 

○会長 

 ありがとうございました。ただ今の件について何かご質問等ありませんか。 

 無いようですので（４）について報告を終わります。 

 次に（５）協和地域の行事について、堀江支所長よりお願いします。 

 

○支所長 

【（５）協和地域の行事等について】説明 報告資料 5 

 

〇会長 

 ありがとうございました。ただ今の件について、何かお聞きになりたいことが

ありましたらお願いします。 

 無ければその他に移ります。ここまで市当局より取り組みや計画など説明あり

ましたが、委員の皆様から日常生活において気づいたこと、提案したいこと、要

望などありましたらお願いいたします。 

 

○佐藤幸雄 委員 

 コロナウィルスワクチンの高齢者接種が始まっておりますが、協和地域の申し

込み状況などは支所で把握できていますか。 

 

〇今 市民サービス課長 

 すべてコールセンターでの申し込みとなっており、コロナワクチン対策室での

管理となっているため支所では把握、報告を受けておりません。 

 

〇佐藤幸雄 委員 

 分かりました。今朝秋田市の職場に行ったところ、コロナワクチンの危険性が

書かれ、見る人の不安を煽るようなチラシが投かんされていました。Youtube な

どでも「コロナワクチンを接種すると 10 年後には大変な事態になる」といった

内容の動画も配信されています。市としてこのような不安を煽るような情報に対

し対策などは考えているのでしょうか。 
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〇今 市民サービス課長 

 接種後の副反応については少なからずあるのは間違いありません。その対策と

して接種後 15 分ほど体調観察する場所を設けており、アナフィラキシーショッ

ク症状が発生した場合即時に対応できるよう医師、看護師が常駐しております。 

 市としてはワクチンの危険性、接種後の対応等に関したチラシ等の配布につい

ては検討していないようです。 

 

○会長 

 他に何か質問はありませんか。 

 

○加藤弘栄 委員 

 小中学校の修学旅行について、昨年度はコロナウィルスによる修学旅行中止の

場合、キャンセル料について市で補償してもらい日程を変更することができまし

たが、今年度は実施しないということを聞いています。 

 今年は感染状況が落ち着く時期を見計らって実施するように言われているの

ですが、それも見通せない状況です。そもそも大仙市では 2週間以内に保健所管

内で感染者が発生した場合に加え、行先でも発生した場合中止とすることになっ

ています。方や秋田市では感染状況に関わりなく対策を十分講じた上で実施する

方針になっているようです。 

 子供たちの健康、安全を最優先に考えるのは分かりますが、大仙市の判断基準

はハードルが高すぎるのではないでしょうか、もし科学的な根拠などあれば説明

してほしいことと、キャンセル料の補償についても検討していただきたいことを

提言させていただきたいです。 

 

〇堀江支所長 

 昨年度は、修学旅行前日に感染者が発生し中止となり、子供たちにはつらい思

いをさせたと思います。加藤委員の意見については今後のコロナ対策会議や担当

部署に確認したいと思います。 

 また、今後の校長会において改めて実施の判断方法について協議されることと

思いますので情報が入り次第お伝えできればと思います。 

 

○会長 

 ありがとうございました。何か質問はありませんか。 

 私から質問ですが、前回協議会にて今野珠希委員から空き家バンク活用による

活性化事業の提案がありました。今後協議会にて事業の検討を進めていくことに

なると思いますが、そのような家屋はあくまでも使える、資産価値があるわけで

すが、中には近隣住民にとって危険な空き家もあるわけです。大仙市には 1,177
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戸、内協和地域は 159 戸あると聞きます。また昨年度は 3戸が行政代執行により

解体されたようです。 

 昨年12月の第3回地域協議会と併せて行われた老松市長との意見交換会の際、

空き家の問題について市長に質問したところ、解体にかかる費用の補助金制度に

ついて検討しているとの言葉がありました。新年度に入り市長がお話したことに

ついて何か進展などあったものでしょうか。 

 

〇堀江支所長 

 自治会、自主防災組織等が解体業者と委託契約し危険な空き家を解体する際の

費用への補助金については、本年度予算に計上し市議会にて承認されております。

事業費の 90％、180 万円を上限に、つまり 200 万円の事業に対して上限額が補助

されます。 

要綱等についてはまだ整備中ですが、解体後の敷地についてはイベント会場な

ど地域活性化のためや、冬季の雪捨て場、自治会館の駐車場、災害時の避難場所

として活用することができるよう、また所有者との交渉、情報提供の確認など自

治会と所有者のパイプ役として行政が関われるよう整備される予定です。 

 また所有者の方が解体する際の費用補助についても上限 50 万円から 100 万円

に拡充される予定です。 

 また、空き家バンクですが現在不動産会社と協力し登録増加を目指しておりま

す。若い方や企業から利用してもらえるよう協議会で検討していただき、提案で

きるようまずは登録数を増やすよう当局にも働きかけていきたいと思います。 

 

○会長 

 ありがとうございました。補助制度については新たな政策ですので、色々と調

整する必要があると思います。何か進展等ありましたら情報提供をお願いいたし

ます。 

 空き家バンクについて、淀川地区でもバンクを利用して移住された方がおりま

す。このような事例も広く周知していけば登録数の増加につながるのではないか

と思いました。 

 その他にありませんか。 

 無ければ各課長の方からご連絡等ありましたらお願いします。 

 

〇今 市民サービス課長 

 本年度も 75 歳以上、運転免許返納者に対する交通支援事業『のりのり切符』

の受付を開始しております。電話での申請、代理の方でも大丈夫ですが、協和地

域の対象者の内申し込み率が 14.52％と他地域に比べ低い状況です。委員の皆様

からもお声掛けいただきますようお願いいたします。 
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〇加藤 西仙北・協和建設水道事務所長 

 主な事業の発注状況についてご報告いたします。 

 昨年度に引き続き市道協和・河辺線舗装工事について 6月に発注する予定です。 

 水道事業について、半仙団地、小平沢地内、南部水道の水道管更新工事につい

ても 6月に発注する予定です。 

 次に設計業務について、半仙歩道橋架け替え工事、遅沢トンネル照明灯補修、

市道葎沢・前田・中村線の法面補修について、7月に発注し年度内に完成する予

定です。工事については来年度以降着手の予定であります。 

 

〇佐川 農林建設課長 

 5 月 6 日上淀川地内で熊の目撃情報が寄せられました。他協和地域で数件熊の

足跡などの情報が寄せられております。山菜取りのシーズンになりました。昨年

は被害に遭った方もおります。一人で山に入らない、熊除けの鈴も持つなど対策

を講じるようお声掛けしていただきますようお願いいたします。 

 

〇阿部 公民館長 

 今年度の行政組織再編によりスポーツ振興課、文化財課の業務が市長部局とな

りました。予算と職員は併任となりますがこれまでと市民の皆様にとっては変わ

りありません。 

5 月 30 日午後 2 時に秋田放送で放送中の『秋田人物伝』という番組にて松田

解子先生が特集されますので是非ご覧ください。 

5 月 10 日より新型コロナウィルスワクチン接種が和ピアで始まりました。初

回は特に大きな問題なく行われたようです。 

先日斉藤陽子委員より、協和小学校敷地内でスポーツ少年団などの保護者が喫

煙するのはどうなのかというご指摘があり、喫煙場所となっていた箇所に喫煙防

止の措置と学校より保護者へ注意を促してもらうよう依頼しております。 

先ほど加藤委員からお話ありました修学旅行のキャンセル料の件について、先

日施設長会議、教育委員会でも議題に上がりまして今後校長会とも協議をすすめ

ていくとのことでしたが、昨年と同様の対応ができるようにしたいとのことでし

たのでご報告までにお伝えいたします。 

 

〇会長 

 事務局からはありますか。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 加藤主幹 

 次回の開催日は、8 月上旬を予定しております。日程が決まり次第お知らせい

たしますが、開催計画に関わらず協議が必要な案件が発生した場合はご連絡させ

ていただきますのでご協力お願いいたします。 
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〇会長 

 それでは以上をもちまして、第 1回協和地域協議会を終了いたします。お疲れ

様でした。 

 

（午後 4 時 27 分閉会） 
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